
LVI. évfolyam 14. szÁm. Levioe-Léva, 1936 Április 5
Előfizetési feltételek- 
Belföldre, Jugoszláviába, Lengyelor-' 

szágba és Ausztriába
Egy evre 
Hat hóra 
Három hóra ------ 
Románia ------- 
Magyarország-Franciaország - 
Egyéb külföldre 
Egyes szám ára
TELEFON 88 BARS N. v. p. riad. p. a. t. v Bratialave 

cislo 25448 III. a 1925
Felvevő pcstahivatal: LEVICE 

HIRDETÉSEK: 
□ centiméterenként — fillér 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők és a vetünk 
összeköttetésben levő hirdető irodák 
árengedményben részesülnek^

50 Kő
25 "
13
58
63
75

1
TELEFON

KÖZMŰVELŐDÉSI ES HETILAP

Ke 
Kó
Ke
Ke 
Ké
Kö
98

* kéziratok a azerkeaztdaághez kúldendBk 
Késlratok vlaaaa .en adatnak
Alapította : HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
MINDEN VASÁRNAP REGGEL

Szerkesztésért felelős : A LAP KIADÓJA

A hirdetéseket, előfizetéseket m a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utawitanl.

A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

Az Ördögárok ügye 
ismét napirendre került. 1930-ban 
igen komoly formában foglalkozott 
vele a városi hatóság. Ugyanis ak­
kor arról volt szó, hogy állami hoz­
zájárulással alagcsövezni fogják az 
Ördögárok vize által elposványosi- 
tott részt. A meloralizációs törvény 
értelmében az állam 70 százalékkal, 
az érdekelt parttulajdonosok pedig 
30 százalékkal járultak volna hozzá 
a költségekhez. A terv azután meg­
akadt és a meloralizációból nem lett 
semmi. Azóta néha még hallottuk 
a városi közgyűléseken, hogy az 
Ördögárok szóba került, de az el­
határozó, radikális megoldás nem 
mutatkozott.

Valóban érthetetlen, hogy miért 
kell nekünk lévaiaknak annyit szen­
vednünk a rossz levegő miatt, a vá­
ros egészségtelen volta miatt? Vagy 
nincs itt hatósági orvos vagy egész­
ségügyi bbottság, amely felemelné 
a szavát, hogy a huszadik század­
ban már tűrhetetlen állapot az, hogy 
itt mesterségesen alakítsanak ki egy 
mocsárvidéket, amely veszedelmes 
kipárolgásával és állandó szivárgá­
sával megfertőzi és elvizesiti a vá­
ros egy tekintélyes nagyságú ré­
szét.

Az idők folyamán a helyzet 
nem hogy nem javult, hanem még 
inkább súlyosbodott. Ugyanis újab­
ban a kórházból, az áll. bérházakból, 
a tanitóképzőből is az Ördögárokba 
vezetik a szennyvizet és fekáliát, 
ami az Ördögárkot alaposan meg- 
duzzasztotta. A csekély esés miatt 
ugyanis a lefolyás nincs kellően 
biztosítva, igy a bűzös vizet a talaj 
szívja magába és adja tovább fo­
kozatosan a városnak, megfertőzi 
a kutak vizét, használhatatlanná 
teszi a pincéket, átnedvesiti az épü­
letek falait, gombássá a szobákat, 
penészessé a bútorokat. Nem csu­
pán vagyontárgyak mennek itt 
tönkre, hanem az emberek egész­
sége is veszélyeztetve van, igy te­
hát érthető, hogy ennek a város­
résznek a lakossága most egyetem­
legesen megmozdult és a városi 
hatósághoz fordult orvoslásért.

Az Ördögárok ügye nem csu­
pán egy városrész ügye, hanem az 
egész városé, egy esetleg fellépő 
járvány az egész város lakosságát 
fenyegeti. Az utóbbi nyáridőkben 
azt tapasztaljuk, hogy Léván egy 
veszedelmes szunyogfajta lepi el a 
várost. Ezt a szunyogfajtát is az 
Ördögárok mocsárvidéke tenyész-

Képek a város múltjából és jelenéből
— Három közlemény —

III.

Néhány év előtt a Műnk-ház építésekor 
3—4 méteres, ma is ingoványos mélyből ke­
rültek napvilágra a szinte toronymagas „pa- 
lánk-karók“-nak földbesülyesztett végei. Viz- 
fölötti részükben rőzse és fűzfa fonatok kö­
tötték őket össze a mocsárövezet várfelőli 
„palánk“ vonalában. Ugyanilyen „sarampó" 
védte a külvárat a keleti oldalon is, a mai 
Mártonffy utca mentén. Már a 16. század 
végén, mikor a török először jelent meg a 
vidéken, a vármegye minden portája 4—4 
szál karót és hozzájuk 2—2 szekér vesszőt 
volt köteles Léva vára palánk ja részére be- 
szolgáltatni. Az egész védelmi objektum tehát 
akár egy vizi-várnak volt tekinthető. Ehez- 
képest volt körülményes — s minket itt ez 
érdekel — a Garam felöli hozzáférés a bé­
kés időkben.

A Nyitra-Verebély felől jövő ut hídja a 
mai Malom, illetve Szepessi utca derekán túl 
állott. Rajta is túl, a Kálnai utca kezdetén 
volt az élővizek mellett az u. n. Kőmalom.

Ezen utcák, illetve városrész mai képe 
akkor alakult ki, mikor a 17. század végén 
— 1688 — az Eszterházyak a Perecet a mai 
vonalába kiásatva, a régi Balassa-kapu alá 
behozták a Kőmalmot. Majd pedig hogy a 
Kastélyt — a mai „kis-kastély “-t felépítve, az 
öreg Tabán felé eső városnegyed talaját csa­
tornázással fokozatosan kiszáritották, s ekként 
a kurucháboruk után a Vár eme jellegét tel­
jesen elvesztette.

Ettől az időtől a fenntebb említett 
országút, mint a Becs—Krakkóinak egyik ré­
sze, állandó gondozásban részesült. A Garam - 
völgyi ut forgalma Léván át Bát Selmec— 
Besztercebánya— Rózsahegy felé helyezkedett. 
Ekkor épült fel nálunk a Kiilsövár Malom­
bástyájából a Vörösökör, mint a város másik ( 
hires vendégfogadója. A Malombástya cikk- 
cakkja a 16. és 17. század minden totális , 
várképén rajta van.

Az uj csatorna mellett települt lakházak- i 
nak telkei közt ama bizonyos „fényes Eszto- i 
ráz-nemzetség “ ölszéles partot biztosított j
magának — anélkül, hogy határoltatta volna < 
az uj parttulajdonosoktól. A Perecnek a Vö- ; 
rösökörhöz lefutó balpartja a Zsilipnél kéz- : 
dődő vonalán ma is ezen jogszokás szerint 
zárt a közönség részére. Ugyanazon oldalon i 
a Malom-viz állását szabályozó Zsiliphez fé­
rés okán — ahová torkolták a Podluzsánkát ; 
is, mint 2-od fokú vizeret — az uj Uradalom | I

tette ki. A szúnyogok pedig na­
gyon eredményesen terjesztik a be­
tegségeket.

Mivel az Ördögárok az említett 
állami intézetek szennyvizét gyűjti 
össze, helyénvaló a kívánság, hogy 
az országos hivatal az Ördögárok 
ügyét megfelelően rendezze. Az 
árkot a város közelében betongyű­
rűkkel kell ellátni éppen úgy, amint 
azt a Kákában oldották meg a kór­
ház kifejlesztésével kapcsolatban. 
Ennek az ügynek megoldását a 
város egészségügye érdekében a 

két kertrészt biztosított magának a csatorna 
balpartjával párvonalasan menő Zöldkert ut­
cában. A kisebbiknek egyik szélén a mai Für­
dőhöz vezető keskeny gyalogutat az arrafelé 
lakók is használhatták. A „Kishid“-at azután 
idők folytán mindenki szabadnak tekintette a 
a felső Perec hullámaihoz való nyári hozzá­
férés címén.

A jobboldali partot ugyanis a „Sziget­
ben levő füvesnek széléből különösebben is 
fölpartolták a Zsilipig. Ebből a Kis-hidtól 
kezdődő felső partszakaszból csakhamar egy 
kellemes rövid sétahely vált. Amit a túloldali 
telekvégek partmentén kiültetett hatalmas nyár­
fák is (a Szakmáry-kuria aljában) hivogatóvá 
tettek. A kiásott mélyből lett — de ez már 
szinte napjaink munkája — az Uszóház és a 
Halastó. A Kishidtól lefelé, a Malomhoz vivő 
partszakasz azonban hosszú időre szintén zárt 
maradt. Csak néhány év előtt nyittatta ki a 
Hatóság, mikor a rendezett tanácsúvá vált 
város egyik első polgármesterének, néhai Mé­
száros Józsefnek leszármazó örököseivel meg­
egyezett a Kishidtól a Malomhidig, illetve a 
Preisich-saroktól az Uszóházig volt partnyi­
tásra nézve. Aminek folytán s egy alaposabb 
mederrendezés s együtt végzett egyoldali be­
tonpart kiépítésével a Város napjainkra úgy 
kétszáz méter hosszban kellemes, egészséges 
sétahelyet nyert — azontúl, hogy most már 
a Nagyhidtól kezdődő modern hozzáférést 
biztosított a közönségnek az Uszóházhoz, Ha­
lastóhoz, télen a Korcsolyatérhez, még odébb 
egyik Közművelődési Testület telepéhez és 
rajta tovább a szabad Perec hullámaihoz s 
ezen is túl a Sóti-malom és Kelecsény felé.

Az itt elmondottak egy jó hosszú szakát 
jelzik Léva egyik életműködésének, a város­
fejlődésnek. Most éppen napjainkban ugyan­
ebben a térben további fontos változás ké­
szül. Ugyanehez szólt hozzá egyik előző szá­
mában a Bars is, a legelőkelőbb helyén. 
Époly kézenfekvő mint természetes, egészség­
ügyi és esztétikai érvekkel mutatott rá a Pe­
rec balpartjának, megnyitására, szükségessé­
gére. Mindez a Vörösökör telkén sorrakerülő 
építkezéstől függ, aminek tervmunkálatait most 
adták ki illetékes helyről. Ha most nem vi­
szik keresztül a megnyitást a Malomtértől a 
Zsilipig, illetve a Vörösökör helyére emelendő 
uj épülettől a szabályozott Podluzsánkáig, a 
Város végleg elesett a vissza soha sem térő 
alkalomtól, hogy belső részén hozzájuttassa a 
lakosságot a meghivatkoztuk kézenfekvő, tér-

leghatározottabban kell sürgetnünk !
Amidőn a fentemlitett állami 

épületekből a szennyvizet és feká­
liát az Ördögárokba készültek be­
vezetni : a város vezetősége tilta­
kozott ellene, de tiltakozása mit 
sem használt. A város vezetőségét 
azután azzal akarták kiengesztelni, 
hogy a besztercebányai kulturmér- 
nökséggel kidolgoztatták az Ördög­
árok ügye megoldásának terveit. 
Egy egész városrész lakossága 
mozdult meg most, hogy ezek a 
tervek végre realizáltassanak is I 
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mészetes, egészséges és esztétikai örömöket 
nyújtó sétahelyhez. A mindenoldalú megfon­
tolás kívánta városfejlődéshez, a Közvélemény 
megtestesüléséhez.

Azt most már legfeljebb vitatni lehetne, 
vájjon nem volna-e célszerűbb a Járásbíróság 
helyett a Postapalotát juttatni a Vörösökör 
és szomszédos Villanytelep helyére. A két, 
illetve háromoldalú hozzáférés, az állomás kö­
zelebb léte, a legforgalmasabbá vált közleke­
dési Centrumon.. fekvés mind emellett érvel. 
De ha már a telkek elosztásával nem lehet 
szóba állani, azzal még nem késtünk el, hogy 
a tervek projektálására került időben kapcso­
latosan néhány közóhajnak kifejezést ne adjunk.

Mindenekelőtt a partnyitás. Már akár 
in natura, akár a Bars által felvetett árkádo­
zással. A másik, hogy a Vörösökör régi, 
illetve mai frontját annyira helyezzék hátra, 
hogy a Preisich-ház és a Plébánia sarka adja 
meg a mai forgalom számára már lehetetlenül 
keskeny Simor utca uj vonalát a belső olda­
lon. A harmadik a hídszélesítés az uj vona­
lon, amint az a harmadévi munkálatok tervé­
ben benn is foglaltatott. — A partkisajátitá- 
sokról nem szólunk, mert ezt, tudtunkkal, az 
érdekeltek a legkisebb akadálynak minősitik.

Nem érvelünk, nem magyarázunk bőveb­
ben. Mert helyzeti energia kívánta dolog 
megvalósításáról van szó. Inkább azon medi­

A nyugalomba vonuló Patay Károly ünneplése
A szlovenszkói egyetemes református egy­

ház egyik kimagasló munkás alakját ünnepel­
ték vasárnap. A 76 éves Patay Károly alsó­
szecsei lelkész és volt püspökhelyettes, 55 
évi lelkészi működés után — amelyből 28 
évet a barsi egyházmegye esperesi tisztségé­
ben töltött — nyugalomba vonul. Ebből az 
alkalomból nagyszabású bucsuünnepélyt ren­
dezett hálás egyházközsége.

Az ünnepségen megjelent Balogh Elemér 
püspök is, továbbá Salamon X Ferenc dr., a 
pozsonyi egyházközség fögondnoka, Demény 
Gyula dr. a barsi egyházmegye tb. főgond­
noka, Nagy Béla dr. egyházmegyei fögond- 
nok, Kersék János dr. egyházmegyei ügyész, 
Guba János dr. egyházmegyei jegyző az egy­
házmegye képviseletében, mig a lévai egyház­
községből Antal Gyula lelkész, Csekey János 
gondnok, Lányi Nándor számvevő és mások 
jelentek meg.

Balogh Elemér püspök fogadására 
Lévára Alsószecséről lovasbandérium és fél­
száz tagból álló kerékpáros csoport jelent meg 
és 25 kocsi az ünneplők kiszállítására. Alsó- 
szecsén a püspököt és a vendégeket nagy 
tiszteletadással fogadták, díszkaput állítottak 
fel, ahol Kemény Lajos gondnok és Pólyák 
Emma üdvözölték a püspököt és a vendégeket.

A templomi ünnepély ’/212 órakor kezdő­
dött. Antal Gyula lévai lelkész lélekbe mar­
koló, mélyhatásu beszédben vázolta a szó­
székről a nap jelentőségét. Ismertette Patay 
Károly elévülhetetlen érdemeit a szlovenszkói 
ref. egyház épitömunkájában.

A keresztény élettörvény a mások javára 
való munkálkodás — mondotta a szónok —, 
ezt a törvényt Patay a legteljesebben betar­
totta. Az egész gyülekezet hangosan felzoko­
gott, amikor a szónok azt hangoztatta, hogy 
ma utolsó találkozóra jöttünk a templomba 
a lelkipásztorral, aki 46 éven keresztül műkö­
dött ott híveinek testi és lelki java érdekében.

Antal Gyula rámutatott azután arra, hogy 
Patay Károly volt az, aki az államfordulat 
után a legelsőnek számolt azokkal a követ­
kezményekkel, amelyek az anyatörzstől lesza­
kadt szlovenszkói ref. egyházra várnak szerve­
zetlensége következtében. Ö indította meg a 
szlovenszkói egyház megszervezésének nagy 
munkáját, amit siker koronázott. Neki köszön­
hető, hogy a kormány tervével szemben az 
egy szlovenszkói ref. püspökség szervezése 
helyett három püspökséget sikerült biztosítani. 
Azután a ref. magyar lelkészképzés, majd a 
tanítóképzés ügyének megszervezését vitte 
keresztül, mint az egyetemes konvent iskola­
ügyi bizottságának buzgó elnöke. Mind olyan 
sorsdöntő jelentőségű alkotások, amelyek 
örökre beírták Patay Károly nevét a szloven­
szkói ref. egyház történetébe.

tálunk, hogy a Közönségért levő Hatóságnak 
van-e ? lehet e ? szava közérdekű dolgok ke­
resztülvitelében ... cselekvőképessége város­
történelmi tettek végrehajtására. De ismerünk 
ilyen dolgokban elkötelezett autonóm községi 
szervet is: a Képviselő-Testület által delegált 
Kulturbizottságot, melynek előkészítő és vé­
leményező hatásköre városi Szabályrendelet­
ben van körülírva, biztosítva. Ebbe belefog­
lalva a járási, illetve városi közművelődési 
testületek és bizottságoknak azt a törvényes 
ellenőrző és irányitó kötelességét, mely a 
„községek külső képének gondos és szorgos 
ápolását", minden „uj épületnek a község 
képéhez leendő alkalmazkodtatását" Írja elő. 
Elmenve odáig, hogy joga van megakadá­
lyozni „az Ízléstelen építmények emelését", 
melyek a környék „egységes képét arányta­
lan magassággal, vagy másképen rontanák". 
A múlt évi kórházi kisebb pótépitkezésnél 
súlyos perspektíva hiba történt. Most esztéti­
kai és higiénikus félrelépéstől is tarthatunk 
— épen ezen a ponton, ahol városunk igazi 
városi képe bontakozik ki. Az a márványtábla, 
mely az uj középület — Lévaiasan szólva : 
palota — falába kerül, Klió leikével fogja uj 
szekulumon át dicsérve kirdetni a Közvéle­
mény hangját követőknek a 12. órában is volt 
tervváltoztató tettrekészségét.

K. ö.

Balogh Elemér püspök és Patay Károly 
ezután az urasztala elé vonultak, ahol a püs­
pök szivreható költői szavakkal méltatta Pa­
tay Károly példaadó munkásságát és az egy­
házkerület nevében köszönetét fejezte ki lel­
kes tevékenységéért.

A barsi egyházmegye nevében Czeglédy 
Pál esperes mondott búcsúbeszédet. Gondo­
latokban gazdag beszédében többek között 
azt mondotta, hogy Patay mint ifjú lelkipász­
tor jött és félszázad után mint a beteljesülés 
távozik. A gyülekezet hálásan ragadja meg a 
feléje nyújtott bucsukezet. Lelkipásztori szol­
gálata és munkája azért is volt sikeres, mert 
megértette nemes törekvéseit a nép, igy az­
tán maradandó alkotások jelzik működését. 
Az egyházmegye 45 egyházközsége nevében 
meghajtja előtte az elismerés lobogóját és azt 
kívánja, hogy élete alkonyát ragyogja be a 
nagyrabecsülés és szeretet melege.

Szabó S. Zsigmond tanácsbiró, bajkai lel­
kész, a Lelkészegyesület elnöke az egyház­
megyében működő 32 lelkésztestvér nevében 
búcsúzott és a távozót mint a gyülekezetek 
pásztorainak ékességét jellemezte. Farkas Ká­
roly (Vámosladány) a református tanítói kar 
nevében búcsúzott el Pataytól. Pólya János, 
aki harminchat évig mint presbiter működött 
Patayval, a távozó lelkész nagy munkáját 
méltatta. — Székely Béla igazgató - tanító 
a fogyasztási és hitelszövetkezetek, valamint 
az iskola nevében vett búcsút az alapitó-el- 
nöktől. Pólya Gyula az énekkar nevében bú­
csúzik elnöküktől. Gutrai Ida és Kemény Jo­
lán a leányok nevében tolmácsolták hálájukat, 
majd az üdvözlő iratokat olvasták fel.

Szilassy Béla dr. egyházkerületi fögond- 
nok, Sörös Béla teológiai igazgató, a kiskosz- 
mályi árvaház, amely atyai gondoskodását él­
vezi, Schubert Tódor, a Léva-zselizi magyar 
tanító megye elnöke : Beluch Imre, Juhász Pál, 
stb. meleghangú iratokat küldtek.

Végül Patay Károly mélyen megindult 
hangon búcsúzott el szerető híveitől és kö­
szönte meg az ünneplést. Kifejtette, hogy azért 
jutott ideje egyetemes egyházi ügyekkel is 
foglalkozni, mert jó hívei voltak, akik otthoni 
munkájában támogatták. Szívbe markoló volt, 
midőn a 76 éves főpásztor ama kívánságát 
fejezte ki, hogy majdan adjanak számára pi­
henőhelyet temetőjükben. (Patay Károly 
ugyanis Kálna községbe köllözik.)

A templomi ünnepség fényét az énekkar 
szereplése, Székely Béla vezetésével (aki egyéb­
ként a szépen sikerült ünnepély rendezője 
volt) nagyban emelte. Azután a kulturházban 
társesebéd volt, ahol az első pohárköszöntőt 
Balogh Elemér püspök mondotta az ünne- 
peltre. Majd Szabó S. Zsigmond, Antal Gyula, 
stb. szólaltak fel, végül Patay Károly köszönte 
meg az ünneplést.

KÜLÖNFÉLÉK •

— A nagyhét szertartásainak sor­
rendje a lévai plébánia templomban: Virág­
vasárnap d. e. 10 órakor barkaszentelés, kör­
menet, szentmise, passió. Szerdán d. u. 6 ó. 
gyászvecsernye. Csütörtökön reggel 9 órakor 
szentmise, oltárok megfosztása. Csütörtökön 
d. u. 6 ó. gyászvecsernye. Pénteken reggel 9 
ó. passió, imák, kereszt lefedése, csonkamise, 
szentbeszéd ; d. u. 6 ó. gyászvecsernye, utána 
litánia és szentségbetétei. Szombaton este fél 
7 ó. feltámadási körmenet a szokott útvona­
lon. Tisztelettel kérjük az ablakok kivilágítá­
sát. Plébánia hivatal.

— A Lévai Kath. Kör kulturestje. 
A Lévai Kath. Kör az elmúlt vasárnap nagy 
érdeklődés mellett rendezte meg kulturestjét. 
Dr. Pfeiffer Miklós kassai székesegyházi ka­
nonok, a Prohászka körökben tömörült ma­
gyar ifjúság szellemi vezére, a nemzet és val­
lás viszonyáról tartott mélyen szántó előadást. 
Az érdekes, tanulságos és magas szellemi­
ségű előadást nagy figyelemmel hallgatta vé­
gig a közönség és utánna a legnagyobb elis­
meréssel adózott a tudós főpapnak, aki elő­
adását abban foglalta össze, hogy a nemzeti 
gondolat a vallási és egyházi gondolattal a 
legteljesebb harmóniában ápolható és ápo­
landó. A nemzetet Isten fölé helyező pan- 
nacionalizmus azonban nem egyéb, mint isten­
tagadás. Egyben azonban a más nemzetek és 
más fajok ellen érvényesülő szűkkeblű agre- 
szivitása következtében az illető nemzetre 
magára is — esetleges átmeneti eröszaksi- 
kerek után — végveszélyes. Az előadást tech­
nikai okból jövő számunkban közöljük. Az 
est keretében mutatkozott be Kossányi József 
(komáromszentpéteri tanító), az ismert nevű 
költő, a Máglyák és az Éjféli kiáltás c. vers­
kötetek szerzője. Több kitűnő versét mutatta 
be hatásos előadásban. Hatalmas és megér­
demelt sikert aratott. Kossányi a magyar falu 
költője, hangosan hirdeti versében: bennem él 
a falu s benéz minden ablakon s szomorúan 
látja a nagy élettragédiát, hogy a bölcsökben 
nincsen gyerek és az asztalokon nincsen ka­
lács és igy pusztul a derék magyar fajta. 
Szociális tudattal és a jövőbe meredő korlá­
tással tekinti Kossányi az életet és azt hir­
deti, hogy uj földet akarunk vetni Igazsággal, 
egyenlő mértékkel szegénynek, gazdagnak. A 
költészetéből kicsendülö Mécs-hatások mellett 
is erőteljesen egyéni Kossányi költészete. Dr. 
Mihola Gyuszi tüzes csárdásai és bánatos 
hallgatói nagy tetszést arattak, saját és ci- 
gányzenekisérettel. De nem tévesztették el 
hatásukat a Borka-szövegére készült vidám 
nótái sem, amelyekkel parázs elevenséget kel­
tett. A felzugó tapsok jelezték a fiatal nóta­
szerző meleg sikerét. A műsor megnyitása 
előtt Mischák István pleb., szentszéki taná­
csos, a Kath. Kör elnöke köszöntötte az elő­
adókat önzetlen fáradozásukért. A műsor után 
pedig társasvacsora volt a vendégek tiszte­
letére.

— Az árvaház előadása. A lévai 
árvaház növendékei a Kath. Kör nagytermé­
ben f. hó 18 án, este 8 óra és 19-én, dél­
után 4 órai kezdettel szinielöadást rendeznek. 
Színre hozzák „A tündér csókját" és meg­
ismétlik közkívánatra az „Arabella kisasszony 
lekvárt főz" című vidám darabot. Aki ezt 
megnézi, jól fog szórakozni. Jegyelővétel az 
árvaházban 5—4—3 K. árban. Jegyről idejé­
ben tessék gondoskodni I Az árvákat szerető 
jó Pusztai bácsi fogja zenekarával a közön­
séget felvidítani. Kérjük az árvák pártfogását! 
Rendezőség.

— Hogyan utazhatunk husvétkor? 
A húsvéti ünnepekre a vasutügyi minisztérium 
a tértijegyek kedvezményét a helyi forgalom­
ban a következőkép szabályozta : Odautazás 
kedden, ápr. 7-től hétfőig, ápr. 13-ig. Vissza­
utazás vasárnap, ápr. 12-töl kedd, ápr. 14-ig. 
Az utazást érvényessége napján tetszés szerint 
lehet megkezdeni, de befejezni 24 óráig kell. 
A május elsejei ünnepen az odautazás: csü- 
tiirtök, április 30-tól vasárnap, május 3-ig. 
Visszautazás: péntek, május 1-től hétfőig, 
május 4-ig ; a visszautazást déli 12 óráig kell 
megkezdeni és az nap 24 óráig befejezni.
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— A Lévai Dalárda évi közgyűlése 
hétfőn este zajlott le. Józsefesek Géza elnök 
megnyitóbeszéde után — amelyben meggyőző 
szavakkal fejtette ki a Lévai Dalárda szere­
pét és hivatottságát a szlovenszkói magyar 
kultúra élete folytonosságának biztosításában 
—, dr. Kersék János igazgató terjesztette elő 
szépen megszerkesztett jelentését az egyesü­
let elmúlt évi működéséről, beszámolt a Da­
lárda különböző rendezéseiről, hangversenyei­
ről és az országos dalosversenyen aratott 
forró sikeréről. Megállapította a jelentés, hogy 
a Lévai Dalárda a szlovenszkói magyar dal- 
kultura ápolásának és fejlesztésének egyik 
legjelentősebb tényezője, amit országszerte 
elismernek és a legteljesebb mértékben mél­
tányolnak, ami méltán fokozhatja fel az egye­
sület működő tagjainak ambícióját, hogy az 
egyesület hírnevét odaadó munkásságukkal, 
a dalkultura megértő szolgálatával még ma­
gasabbra igyekezzenek emelni. Dr. Kersék 
|ános igazgató jelentésének végén bejentette, 
hogy másirányu elfoglaltságára való tekintet­
tel továbbra nem vállalhatja az igazgatói tiszt­
ség betöltését. A pénztári jelentés és költ­
ségvetés letárgyalása után megejtette a vá­
lasztást. Elnök Józsefesek Géza, társelnökök 
Schubert Tódor és Boros Béla, alelnökök 
Guba János és Taby Lajos, igazgató dr. Guba 
János, karigazgató Heckmann István, tisztelet­
beli karnagy Kleiszner Pál, karnagyok Dóka 
Sándor, Heilbraun Samu és Barta Mór, titkár 
Tulassay Sándor, ügyész dr. Perger Aladár, 
pénztáros Éder Kálmán, gondnok Stugel Sán­
dor, zászlótartók Hőchst Lipót és Kovács Ist­
ván. Választmány : Antal Gyula, Bányász Ist­
ván, Borcsányi Béla, Boromissza Tivadarné, 
Dóka Vilmos, Gaál Ernő, Horatsik Pál, |ánoss 
Jenő, Klain Ódon, Kovács Jenő, Koperniczky 
Kornél, dr. Kersék János, Kurcsinka Vilmos, 
Miklóssy Béla, dr. Nagy Béla, Randik Aranka, 
Surányi Béla, dr. Strasser Elemér, Turpinszky 
József, Vida Jónás, Zelenyák József. Számvisz- 
gáló bizottság Kern Aladár, Bottlik Miklós, 
Koncz Károly és Turpinszky Mihály. — A 
lelépő tisztikarnak a közgyűlés ügybuzgó 
munkásságáért elismerést és jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavazott. Schubert Tódor üdvözölte 
azután az uj tisztikart, méltatta Józsefesek 
Géza odaadó és lelkes munkásságát, aki szív­
ügyének és életfeladatának tekinti a Dalárda 
magasztos ügyét. Majd dr. Kersék János volt 
igazgató ügybuzgóságáról emlékezett meg me­
leg szavakkal. Józsefesek Géza az üdvözlésre 
válaszoló köszönő szavaiban kiemelte, hogy a 
Dalárda művészi sikereit Heckmann István 
karnagy szakavatott és buzgó munkásságának 
köszönheti. Dr. Guba János, az uj igazgató 
megköszönvén a bizalmat, kijelentette, hogy 
szívvel, lélekkel fogja szolgálni a Lévai Da­
lárda nemes törekvéseit és azon fog igye­
kezni, hogy méltó legyen az elődök buzgó- 
ságához és az egyesület nemes hagyomá­
nyaihoz.

— Eljegyzés. Konta Dezső ref. lelkész 
és neje leányát, Konta Esztikét Zselizen, el­
jegyezte Matej Stránava banktisztviselő Ve- 
rebélyről.

— A Zselizi Kaszinó elnöki tisztéről 
lemondott Schőpflin Róbert helyébe a Ka­
szinó közgyűlése vasárnap dr. Mozsáry Jó­
zsef orvost választotta meg. Schőpflin Róbert 
számos cikluson keresztül töltötte be a Zse­
lizi Kaszinó elnöki tisztét, neve és működése 
a hosszú idő alatt teljesen összeforrott ennek 
a népszerű egyesületnek életével, amely 
Schőpflin Róbert céltudatos vezetése alatt a 
magyar kulturtörekvéseket is szépen szolgálta. 
Az elnöki tisztéből „nyugalomba" vonuló 
Schőpflin Róbertét ebből az alkalomból tár­
sasvacsora keretében ünnepelték.

— A ref. egyház köréből. A Léváról 
eltávozott Narancsik Imre ref. segédlelkész 
helyébe az egyházi hatóság Szudy Nándor 
segédlelkészt helyezte át Pozsonyból, aki ott 
ideiglenesen a püspöki titkári tisztet töltötte be.

— Gyászhirek. Ifj. Oszuska Jánosné, 
szül. Kutsera Gizella, munkás és áldásos éle­
tének 51. évében hosszas szenvedés után 
Léván elhunyt. Hült tetemét múlt hó 31-én 
helyezték örök pihenőre. — Weisz Jánosné, 
szül. MisSuth Anna, Weisz János felsőbőrtől 
ig. tanitó neje, 54 éves korában elhunyt. Hét 
gyermeke, köztük Skoff Jenő, a lévai tanfel­
ügyelőséghez beosztott tanitó neje és a ro­
konság gyászolja.

A játék élettani vonatkozásai c. közleményünk 
befejezését jövő számban hozzuk.

— A kálnai iparos ifjúság husvét 
hétfőn jótékonycélu műsoros estét rendez a 
Dvorákovics vendéglőben.

— Figyelmeztetés. A lévai járási ipar­
társulat ezúton is értesíti a helybeli vegyes­
kereskedőket és a közönséget, hogy a köl­
csönös megállapodás értelmében az üzletek 
záróórájanak uj rendezésével kapcsolatban, 
azok az üzletek, amelyekben élelmiszereket 
árusítanak, reggel 7—12 és délután 2- 7-ig 
tarthatnak nyitva, de reggel 7—8 óra, vala­
mint d. u. 6—7 óra között kizárólag csak 
élelmicikket árusíthatnak. Ugyanis az összes 
többi üzletekre a megállapodás reggel 8—12 
és délután 2— 6-ig engedélyezi a nyitvatartási. 
Kivétel a szombati nap, amidőn minden üzlet 
7 óráig lehet nyitva. Vasárnap minden üzlet 
zárva tartandó. Guttmann, ipartársulati elnök.

— A postahivatal közli. Szombaton, 
április 11-en postaszolgálat és kézbesítés 15 
óráig. Hétfőn, április 13-án ünnepi szolgálat, 
postahivatal nyitva délelőtt 11 óráig.

— A bor elszámolása a szőlőkben. 
A kerületi jövedéki ellenőrző hivatal az 1936. 
évi borelszamolást az alábbi sorrendben fogja 
megtartani. Április 6-án Ladány és Kisóvár 
községben és a szőlőben. 7-én Alsóóléva, 
Középóléva, Ólévá és Felsőóléva. 8-án Alsó 
és Felsőszecse, Nagyod községekben. 9-én 
Léva, Hidegoldal, Vargahegy, Kőpince, Felső 
és Alsóorban. 14 én Alsó es Felsőkáka. 15- 
én Kereszthegy, Őrhegy, Szentjános, Kálvária 
Báti ut. 16-án Solmos, Garamujfalu község 
és szőlő. 17-én Csejkő község és szőlő. 18- 
án Szőlős község és szőlő. 20 án Keszi és 
Podluzsány községek és szőlők. 21-én Nagy 
és Kiskoszmály község és szőlő. 22-én Ujbars, 
Marosfalva, Kiskálna szőlőben. 23-án Ujbars, 
Marosfalva, Kiskálna községekben. 24-én Kálna 
községben. 25-én Lök községben, 27—28 án 
Léva városában. A jelzett időben minden bor­
nagytermelő a bevételi és kiadási jegyzékkel, 
az összes mellékletekkel (csekkek) a borpin- 
céjenél várja a pénzügyi tisztviselőt.

— Betörés. Alsószecsén Kúcs Sándor 
gazda házában vakmerő betörés történt. 
Kücsék éjszaka gyanús neszre ébredtek, a 
padláson valaki járt. Utánna akartak nézni a 
dolognak, de ajtójukat nem bírták kinyitni, 
kívülről erős kezek fogták. Kúcs ugyanis fel­
gyújtotta a villanyt, amiből a betörők meg­
állapíthatták, hogy a gazda sejti, hogy oda­
kint valami történt. De azért nem menekültek 
el. Mintegy négy mm. füstö’thust és három 
mm. búzát zsákmányoltak a betörők, akik a 
feltevés szerint legalább hatan lehettek.

— Egy ladányi földműves titokza­
tos letartóztatása. A lévai csendőrség a 
napokban latartóztatta Kelemen Géza 29 eves 
vámosladányi földművest, akit a lévai járás­
bíróság fogházába szállítottak. Kelement pár 
nap múlva átkisérték a komáromi állam­
ügyészség fogházába. A csendőrség a titok­
zatos letartóztatás ügyében minden felvilágo­
sítást megtagadott. További letartóztatások is 
várhatók...

— Öngyilkosság. Mohiban Bokros Já­
nos 36 éves földműves, aki az atóbbi időben 
italnak adta magát és a felesége is otthagyta 
emiatt, föbelőtte magát és meghalt.

— Az Apollóban ma d. u. kalandos vígjáték : 
Kaland a déli expressen. Este Mazurka. Ebben a 
megindító és mélyhatásu drámai filmben Pola N'egri 
a gyermeket szerető anyát lebilincselő művészettel 
adja. Hétfőn, kedden, szerdán: Sivatag fiai, vígjá­
ték. A nagy húsvéti műsor szombattol megy. Krisz­
tina királynő. (Egy királynő szerelme es szenvedése.) 
A főszerepben Greta Garbó nagyszerű alakításával.

— Az Orientben ma d. u. Ámok, ke­
leti film Inkisinovval. Este Őfensége valcert 
jár, énekes vigjátéksláger. Ágay Irén és Járay 
a főszerepekben. Hétfőn, kedden Hívatlan 
vendég. Conrad Veidt drámája. Szerdán, csü­
törtökön cseh film: Gyermektelen. Szombat­
tól húsvéti műsor. Stradivári, Gustav Fröh- 
lichhel. A felvételek Magyar- és Olaszország­
ban készültek. ______

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születés. Molcán János és Skalka Mária halva 

született leánya.
Házasságok Holzmann Ernő izr. és Róth Lívia 

izr. — Heiling Ferenc r. k. és Miklóssy Margit ref. 
— Gutray Sándor ref. és Homola Erzsébet r. k.

Halálozások. Oszuska Jánosné szül. Kucsera 
Gizella 48 éves. — Dvorakovic Józsefné szül. Mé­
száros Mária 39 éves. — Béták Jánosné szül. Má- 
dai Anna 46 éves.

Xecsketníti oltóvlaaik, Dendrit), 
Neodendrin fapermetezö szerek, állati csont 
erősítők, háztartási és betegápolási cikkek, 
húsvéti locsolók olcsón és jó minőségben 
kaphatók. PICK DROGÉRIA, Levice.

Megérkeztek a tavaszi angol és bel­
földi női és férfi szövet újdonságok, valamint 
férti kalap, ing és nyakkendő különlegessé­
gek HOLZMANN BÓDOG cégnél. Szlovenszkó 
egyik legnagyobb szőnyeg és függöny raktára.

A gyOtuölosfák összes áttelelő kár­
tevői és betegségei ellen vegyen permetező 
szert a Pb. Mr PREISICH drogériájában.

Anyák, figyelem ! Gyermekkocsik a 
legújabb áramvonalas formában, ótiási vá­
lasztékban : lliko, Bohemia, Cito és Liberta 
gyártmányok már megérkeztek. Győződjön 
meg szenzációs olcsó áraimról. VÁMOS MÓR, 
Livice.

Teniszezők figyelmébe! Angol és 
francia ütők megérkeztek. Rendkívül ked­
vezményes árban részletre is kaphatók. Ja- 
vitáaoknál, uj hurozásoknál nagy árenged­
mény. BLÜMENFELI) droguista.

Paletó ezövat-kaiöulegeseégek nagy 
választékban W1DDERNÉL, a malom mellett.

« SPORT »
Rovatvezető: Boros Béla

LTE—Surányi S. C. 2:0 (1:0). Biró : Sercsik, 
Surány. Az LTE Németh es Mészáros helyen tar­
talékokkal vette fel a küzdelmet és szerezte meg 
első győzelmét. Az első felidőben mezőnyjáték fo­
lyik, de Surány többször erélyesen támad, csupán 
a nagyszerűen működő Martinovics Kovács hát­
védpár menti meg az LTE kapuját a góloktól. A 
második félidőben az LTE feljavul és Tóth fejes 
góljával sikerül a vezetést megszereznie. A 35. perc­
ben Nemcsok beállítja a végeredményt. Gáspár meg­
felelt. Kovács a mezőny legjobb embere volt es 
Martinovics is feljavult. A tedezetsorban Horváth 
volt a legjobb, Szalay erősen visszaesett formájá­
ban, Dohánynak több meccstréningre van szükségé. 
A csatársorban a Tóth—Krámer jobbszárny volt a 
legjobb. Loczy tréning nélkül állt ki, ezért még nem 
tudott kielégíteni, Nemcsok puhán játszott, Vigh so­
kat vitatkozott. A balszárny volt a csapat leggyen­
gébb része.

LTE I b -Oroszkai S. C. 3:2 (2:1). Bajnoki 
Oroszkán. biró Glockner, Ipolyság. Az LTE tarta­
lék csapata a következő összeállításban állt fel: 
Dubetz — Matulányi, Jarábek — Mészáros, Bura, 
Mert — Missik. Horváth II, Csákányi, Sógor, Ju­
hász. Az LTE fiataljai megérdemelten győztek. Is­
mételjük, hogy bennük a megfelelő utánpótlásról 
gondoskodva van. Mindannyian egyformán jól ját­
szottak. A gólokat Juhász, Horváth es Matulányi 
lőtték.

Körmöcbányái S. C.—S. K. Levice 6:1 (2:1). 
S. K. Levice csapata meg nincs formában, techni­
kailag is gyengébb volt, így Körmöcbánya megér­
demelten győzött, de a gólarány nem hű kifejezője 
a mutatott játéknak, mert az S. K. Levice is sok­
szor veszélyesen támadott, de a második félidőben 
a csapat kissé visszaesett.

Tardoskcdd Zseliz 1:0.
Párkány—Ipolyság 4:4.
Ma d. e. fél 10 órakor a Katonaság játszik 

Párkány csapatával katonai divizios mérkőzést. 
D. u. 3 órakor az LTE csapata mérkőzik a Párká­
nyi TE. csapatával. Az LTE, ha a bajnokságot meg 
akarja nyerni, akkor nemcsak győznie kell, hanem 
a golarányán is nagyot kell javítania. — Felállítás: 
Gáspár (Dubetz) — Martinovics, Kovács I — Mé­
száros, Szalay, Horváth — Krámer. Tóth, Loczy. 
Nemcsok, Vigh. Ocsiák ki van tiltva, Németh pedig 
sérült, azért nem játszhatnak.

Husvétvasárnap a budapesti BESZKÁRT tel­
jes első csapata játszik Léván, hétfőn a csapat 
Zselizen mérkőzik. A vendégcsapatban több magyar 
amatőr válogatott játékos is szerepel, akik a ber­
lini olimpiai futballtornán is játszani fognak. A 
Beszkárt csapata jelenleg a bajnokság második he­
lyén áll es kiváló játékerőt képvisel. Az erdekes 
küzdelem minden bizonnyal nagy közönségét fog 
vonzani az LTE pályájára.

Krnács Mátyást, akit a francia szövetség f. hó 
l-éig nem adott ki az LTE-nek, a CSAP prágai 
központja, dacára a többszöri intervenciónak, mint 
professzionista játékost nem igazolhatta le és igy 
a diviziós selejtezőkben nem vehetett volna részt, 
az LTE-vel történt megegvezese folytán már el is 
hagyta városunkat. E játékosra az LTE-nek nagy 
szüksége lett volna, de a fennálló sportszabályok 
értelmében, dacára annak, hogy Párisban is inter­
venció történt, az igazolást az előirt 40 napon bellii 
keresztülvezetni nem lehetett Mindenesetre tanulság 
ez a jövőre nézve, hogy először a játékos volt 
egyesületével, illetve Szövetségével kell megegyezni 
a kiadást illetőleg, mert igy az igazolás, miként a 
jelen esetben is, nemcsak elhuzódhatik. hanem 
megsemmisülhet.
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A „Bars" rádió műsora
A budapesti műsornál minden hétköznapon :

6.45 Torna, utána gramofon zent.
10.- Hirek. 12.15 Hangv. ‘olyl.
10.20 Előadás felolvasás 13.20 Pontos időjelzés.
11.10 Nemzetközi vízjel. 14.40 Hírek. .... , 
12-- Deli harancszó. 15.- Piaci árak, art. hírek 
I2.J0 Hírek. 16.45 Pontos idő, hírek.
22-23 között pontos ii15 és hirek. — 0.05 Hirek.

Vasárnap, április 5.
BRATISLAVA. 17.55 Gazdasági negyedóra. I8.1Ü 

l'ypographia lerlikarának hangv. 22.20 Külügyi ne­
gyedóra.

BUDAPEST. .1.30 hirek. 10 Ref. istentisztelet. 
II Rk. mise. 12.30 Operaházi zk. 13.40 Egészségügyi 
íülendárinm. 14 Gramofon. 15 Gazdasági előadás. 
15.5U Bura cigzk. 16.15 Előadás. J6.40 Szombathelyi 
MÁV dalkör hangv. 17.20 Közv. Becsből az osztrák- 
maej’.-ir válogatott futballmérkőzésről. 18.20 Magyar 
nóták cin.Iáimon. 18.40 Csevegés. 19.10 Szalonzk. 
20 Sportvredménvek. 20.20 Dajbiikát Ilona es Bár­
sony István előadóestje. 20.IU Közv. Sopronból, 
Liszt-emlekhangv. 22.20 Farkas cigzk. 23.15 Kis ci­
gánygyerekek zenéKara. Majd Mándits jazz-zk.

PRAHA. 16 Hangv. 16.30 Zene. 17.50 Rádiózk.
22.20 Gramofon. 22.35 Jazz.

WIEN. 11.45 Szimfónikusok. 12.55 Zene. 15.40 
Vonósnégyes. 18.10 Operellegyveleg. 20.20 Dal- es 
áriaesl. 23 Gramofon. 23 20 Zene.

Hétlő, április 6.
BRATISLAVA. 10.10. 13.40 Hirek. 17.40 Előadás.

22.15 Hirek. 22.30 Szlovák nyelvtanfolyam.
BUDAPEST. 12.05 Zongorahangv. 12.50 Ének­

hangv. 13.30 Honved-zk. 16.15 Diákfélóra. 17 Elő­
adás. 17.30 Magyar nóták. 18.40 Felolvasás. 19 Gra­
mofon. 20.10 Előadás a stúdióban Jlimfy dalai" 
vígjáték 3 felv. 21.50 Előadás nemeiül. 22.50 Bpesti 
Hangv. Zenekar.

PRAHA. 15 Vonósnégyes. 15.25 Gramofon. 18.10 
Zene. 19.30. 22.30 Gramofon.

WIEN. 12.20, 13.10, 14, 16.05 Gramofon. 17.20 
Énekhangv. 17.30 Zongorahangv. 21.25 Rádiózk. 
22.10, 23 Zene. 23.45 Gramofon.

Kedd, április 7.
BRATISLAVA. 830 Iskolarádi >. 10.10, 13.40 

Hirek. 17.40 Előadás. 17.50 Magyar inűdalok. 18.10 
Munkásnegyedóra. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 12.05 Rendőr fuvós-zk. 13.30 Ének­
hangv. 16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 Előadás.
17.20 Gramofon. 18 Előadás. 18.30 Gordonkahangv. 
19.05 Ady versek. 19.25 Zongorahangv. 20 Előadás.
20.30 Szalonzk. 21.50 Operaház előadasa ^Parsifal".

PRAHA. 15 Gramofon. 17.20 Zongorahangv. 
17.50 Gramofon. 19.10 Vidám dalok. 22.15 Jazz.

WIEN. 12, 13.10 Zene. 14, 16.05 Gramofon. 17.15 
Egyházi zene. 20 Rádiózk. 22.10 Orgonábangv.

Szerda, április 8.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hírek 17.40 Közv. 

Peredről. 18.50 Sportszemle. 22.15 Htrek.
BUDAPEST. 12.05 Kolompár cigzk. 13.30 Gra­

mofon. .16.15 Diákfélóra. 17 Cseveges. 17.30 üou- 
dlmel Énekkar. 18.10 Előadás. I8.4U Szalonzk. 19.50 
Előadás a stúdióban „Quo vndis '■>" dráma 3 íelv. 
22 Kiss cigzk. 22.30 Előadás olaszul. 22.50 Hangv.

PRAHA. 16.10, 19.10, 22.15 Gramofon.
WIEN. 12 Szimfónikusok. 14, 16.05 Gramofon.

17.20 Dal- és áriaest. 19 30 Rádiózk. 21.20 Magyar 
óra. 22.20 Stebert-négyes. 24 Gramofon.

Cafitörtök, április 9.
BRATISLAVA. 10,10, 13.40 Hirek. 17.40 Előadás. 

17.50 Vonósnégyes. 18.10 Meditácó. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 12.05 Zongorahangv. 13.30 Ének- 

négyes. 16.15 Előadás. 17 Gazdasági előadás. 17.30 
Gramofon. 18.55 Külügyi negyedóra. 10.15 Fuvola- 
hangv. 19.40 Előadás a stúdióban „Evangéliumi pas­
sió" hangjáték 2 részben. 22.05 ürgonahangv. 22 
Szalonzene.

PRAHA. 17.15 Dalok. 18.45 Gramofon. 19.10 
Zene. 21 Rádiózk. 22.15 Szalonzene.

WIEN. 12 Szimfonikusok. 13, 14, 16 Gramofon.
17.30 Dalok. 19.45 Rekviem. 20.15 Filharmonikusok.
22.20 Vonósnégyes.

Péntek, április 10.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.40 Passio- 

jálék. 22.20 Hírek.
BUDAPEST. 8.45 Hirek. 9 Ref. istentisztelet. 

10 Rk. mise. 11.15 Evang. istentisztelet. 12.30 Ope­
raházi zk. 14 Gramofon. 15 Mese. 17 Sporteredme- 
•vek. 17.20 Előadás. 17.50 Szalonzk. 18.5ö Hárfa*  
" mgv. 19.10 Ravasz László dr. beszéde. 1935 „Já- 
n- « passió", előadja Bpesti Ének- és Zenekar Egye­
seiéi. Nagypéntekre való tekintetlel a rádió további 
müsoi i nem ad.

PRAHA. 15 Vonósnégyes. 18.10 János passió, 
I ‘30 Ihinp*.  20.05 Oratórium.

WIEN. ő.55 Passiójálék. 21.15 Krisztus gyász- 
lieszide a ktr .szlen.

Szombat, április 11.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.40 Beszá­

moló a hétről. 17.50 Kantáié. 18.15 Előadás.
BUDAPEST. 11.05 Poslás-zk. 13.30 Szalonzk.

16.15 Fej olvasás. 17 Előadás. 17.30 Vonósnégyes. 
18.35 Előadás 19 Harangszo. 19.10 Orgonahangv, 
19.45 Felolvasás. 20.40 Budapesti Hangv. Zenekar.
22.15 Farkas cigzk. 23.10 Gramofon

PRAHA. 16.05. 17.25, U.15, 23.15 Gramofon.
WIEN. 12 Szimfónikusok. 14, 16.05 Gramofon. 

17.40 Ürgonahangv 18 Zenedráma, 23.05 Zene.

Gyászkdszönet.
Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és 

ismerőseknek, kik soha el nem felejthető fe­
leségem, illetve édes jó anyánk elhunyta al­
kalmából velünk szemben bármily formában 
őszinte részvétel nyilvánítottak vagy a gyász­
szertartáson resztvettek, fogadják őszinte há­
lánk kifejezését.

Oszuska család.

Malomárverés.
A veiké kosmálovcei sziyógázhajlástt 

komplett malom lakóházzal és nagy belsőséggel

1936. április 18-án 15 órakor 
a levicei járásbíróságon árverés utján eladatik. 
Információk: Tatra Banka, Brezno n Hronont.

Pályázati hirdetmény
A Lévai Temetkezési Egylet Kersék 

utca 16. számú házának

lebontására és felépítésére
pályázatot hirdet. A munkálatokra csak ké­
pesített helybeli iparosok pályázhatnak, összes 
ipari és külön-kűlön : kőmives, ács, asztalos, 
bádogos és mázoló szakmunkákra. Pályázati 
határidő 1936. évi április hó 15. Az építő 
bizottság fenntartja magának, hogy szabadon 
választ a pályázatok között.

Építési feltételek, tervek és költségveté­
sek átvehetők Szepessy utca 26. szám alatt

Éder Kálmán
ügyvezető elnöknél.

A földművelésügyi minisztériumtól.

Hirdetmény,
mely 1936. évi február hó 28-án 

121.128/35/IV D szám alatt a mezei ta­
karmányok fokozott termelésének szük­

ségessége tárgyában adatott ki.
A gabonakereskedelem rendezésének fo- 

lyamányaképen bizlositott gabonaárak külö­
nösen az utolsó években a gabonanemíick, 
kiváltképen a búza vetésterületének kiterjesz­
tését okozták, s ez más mezei termények, kü­
lönösen a takarmánynemíiek rovására történt.

A vetésterületekben beállott ezen eltoló­
dás, amely nem számolt az alkalmas takar- 
mánynemüek drágulásával s azon előnyökkel, 
melyeket a takarmányok saját készlete nyújt, 
— okozta azt, hogy sok mezőgazdasági üzem­
ben takarmányhiány állott be, különösen ott, 
ahol a kedvezőtlen időjárási viszonyok hatása 
következtében a takarmány mennyisége és 
tápérléke csökken.

A földművelésügyi minisztérium figyelmez­
tet, hogy a gabonaterületeknek a takarmány­
területek rovására történő állandó kiterjesz­
tése a mezőgazdasági üzem termelési ágai kö­
zötti eddigi egyensúlyt megzavarná, a kézi és 
igás munkák kedvezőtlen elosztásához s a 
termőlöld egyoldalú kihasználásához vezetne. 
A mezőgazdasági állattenyésztés csökkenésé­
vel apadna az islállótrágya termelése, és csök­
kenhetne a mezőgazdasági üzem ősszhozama 
is stb.

A gabonatermelés állandó fokozása sziik- 
ségszerüleg a gabonaárak csökkenését ered­
ményezné.

Erre való tekintettel a földművelésügyi 
minisztérium felhívja a mezőgazdákat, hogy 
üzemeikben saját érdekükben ne rontsák többé 
a mezőgazdasági állattenyésztés és a mezei 
termények termelése közötti helyes arányi, 
hanem alkalmas takarmánynemüeknek meg­
felelő mértékben való termesztésével azon le­
gyenek, hogy maguknak a mezőgazdasági 
állatállomány részére elegendő mennyiségű 
jóminöségű gazdasági takarmányt biztosítsa­
nak.

A földművelésügyi minisztérium felszólítja 
mindazokat, akik bármilyen módon‘a földmű­
velésben tevékenyen vesznek részt, hogy a 
földművelésügyi minisztériumnak a takarmány­
gazdálkodás, a termés-hozam és a takar- 
mánynemüek konzerválása érdekében kiadott 
összes útmutatásaira és intézkedéseire gondo­
san ügyeljenek, azok végrehajtásánál hatéko­
nyan közreműködjenek s magukat a takar­
mánygazdálkodás fellendítésére irányuló azon 
kezdeményezésekhez tartsák, amelyek az or­
szágos és járási hivataloktól, a Bratislava, 
Dolny Rubin, KoSice, Luícnec, Túré. Sv. Mar­
iin, Lipt. Sv. Mikulás, Michalovce, Nitra, 
Spiáská Nova Vés, PreSov, Treníin és Zvolen 
községekben székelő járási hivatalok gazda­
ság-technikai tisztviselőitől a legelésiigy ál­
lami hivatalnokaitól KoSice, Lipt. Sv. Mikulás, 
Treníin, Rim. Sobola és Zvolen községekben, 
a mezőgazdasági tanácstól Bratislaván és ki­
rendeltségétől KoSicén s ezek kirendelt tiszt­
viselőitől Bardejov, Banská Byslrica, Povaíská 
Bystrica, Dunajská Streda, Humenné, Kelma- 
rok, Nővé Mesto n. Váhom, Senica, Rimavská 
Sobota, Topolíany, TrebiSov, Zeliezovce és 
Zilina községekben, továbbá a mezőgazdasági 
szakiskoláktól, a mezőgazdasági kísérleti in­
tézetektől, legelő-társulatoktól s más a takar- 
inányüggyel, legelészettel és rétgazdasággal 
foglalkozó szervezetektől indulnak ki.

Praha, 1936. évi február hó 28-án.
A földművelésügyi miniszter: 

Dr. J. ZADINA s. k.

Április havi gabonaárak.
(Levonás nélkül ab lévai raktár.)

BDM — — — — 100 kg 158 50 K
Roaa - -----------------„ 122 - „
Árpa — — — — átvétele megiaflnt „
Zab — - — — „113-114.50 ,
Kukorica — — — „ 112—116.— .
Lóheremag — — .700—800.— „
Lucernamag — — , 500—600.— „

VALUTAÁBFOLTAlíOI
Baremeifsl Népbank Lavlea, lelentéee

333.4X0. 
ae-dox

ápi. 
■4-4m

100 pengő — — 48a.— 497.50
100 osstrák Bchilllng 476 50 481.50

1 angol font — — — 121.25 121.50
1 amerikai dollár 24 40 24,40

100 arAjci frank — 782.50 782.50
100 francia frank — 161 30 162 30
100 líra — — — — 178.10 185 60
100 német márka — — 702.— 708.--
100 dinár _ _ - — 54.85 56.70
100 lei - - - — 17.65 17.55

Ablakrácsok
háromaágMr2.

Rádió 8 “mpá'' “*“■
Épitötelkek e.'Jd6k
ti borcsAnyi béla

FTá f. itt00 mS eladó Báréi u. 26 
UarábCAca Érdeklődni lehet TAMÁSNÉ 

betegaegélytö. tat

RózsakrumpíT;:?
bármikor kapható Bonba u. 22. 261

EötttiAtAr l,w,e 6 *o nl1’ l-»öl ajuaíaaöabs szabó daniel, 
Léve, Polgár utca 17. 2M

A volt Veiaa-féle Júlia malom a hoaaá*  
tarloaó lakóhéaaal éa magtárlMlyieétek- 

kel ápriüi hó 16 án, cifltőrtökün, d. u. 3 
Arakor a Járáablróeég (Hurbán u. 9 aa.) be- 
■világában el leaa árvereave. Érdeklődni dr. 
HUBERTH PÁL ügyvédnél lehet. sót

Lucísavö tt“Vk 60-120 oo,MUVADUJf V fiaik a, D(mM (e. 
nyőcaemeték la kaphatók. Phacélia mag 7 K, 
kilója. TAUBINGER ARPÁDNÉ, — Maid 
Kreksny. MJ
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Jökarban el,dó’
El 3.A 6 N’gjkálnán 135 szám alatt eg, 
“■**•••  uj épület, gazdának igen alkal­
mas. 321

"RaTöflnc^é erí Sehol p»»«ch húsvéti beregszászi bor k,phatói Löbl 
vendéglő. Ladányi utca. 322

belső és külső munka- 
-UlaLUöXLdöl erö, valamint gyakor­
lott üzletszerző alkalmayást nyer. — Cim a 
kiadóban. 323

EflPV flfrrrac «"óleánjt konfekcióé **gy Ügyes Üzletbe, aki az eladás­
ban is jártas, felveszek. Bővebbet: SZILÁRD, 
Jókai utca 9. 326

■Rnrrn ótác ápri i’ 1',P1, lit?r)e 6 éa 8 bUXIUQÁQS K. POLGÁR JÁNOS.
Tabán utca 11. 327

PTAcbT húsvéti bor és pálinka legjobb 
■wUöwl minőségű kapható BARTOS ven­
déglőben, Koháry utca 27. 328

Sajáttermésü megkezdtem április 
1-töl, literje 7 K. MUCHA LAJOS, Perec 
utca 21. 330

’K/TanA utca ® számú ház 216 öl kiterje- 
JXieZU désü udvarral, a hozzátartozó kö­
zös legelőrésszel, továbbá egy 739 öl kiter­
jedésű szántóföld a kelecsényi utón. f. hó 
18 án d. e. 10 órakor a helybe i járásbíróság 
telekkönyvi hivatalában nyilvános árverésen 
eladásra kerül és az jutányosán megvehető. 
Bővebb felvilágositást a Slovenská banka 
helybeli fiókja készséggel ad. 335

1»A V- v, elfekvő 68. az. (ö. i. sz. 
íXaKa>Ua>£ 1536.) ház 746 öl kiter­

jedésű szőlővel jutányosán eladó. — Bővebb 
felvilágosítás a Slovenská banka helybeli 
liókjáDál. 836

1? A Ive né utón *evö 28. sz. (ö. i. szám 
EX a1*110)1  1248.) ház, amely 2 szoba, 

konyha, kamra és műhelyből áll, f. év ápri­
lis hó 20-án d. u. 3 órakor a helybeli já­
rásbíróság telekkönyvi hivatalában nyilvános 
árverésre kerül. Az ingatlan becsértéke Kő 
29.900.—, amelynek %-áért az ingatlan 
megvehető. Bővebb felvilágosítással a hely­
beli Slovenská banka készséggel ad. 334

Elld.0 hte Polg4r 18' 337
R-I — Aaiealv részére lakásokat elője-
QZIHoSZBK gyezni lehet FRIEDMANN 
IZIDOR-nál, Várady utca 2. 338

TAlvxvaVnva levő jégszekrény és hán­
yj OHfiLT DfiUl testlzlet berendezés eladó.

339Cim a kiadóban.

rr; - J z ««>nnsl egy üzlethelyiség, Bas-
CXloLClU tya utca 2. 340

2 drb. egyéves patkánytogó kutya el­
adó. Cim a kiadóban. 341

17—.ele A -a ház eladó a város központ- 
JailUwlBbDS jában. Cim a kiadóban. 343 

f*T-1  -X-. a1. alkalmas utcai helyiség U ZlölJXw J— kiadó a belvárosban. Cim 
KERN TESTVÉREK. _________ 343
TT„ ---A1Í kóser fehér és vörös bor, 
XluLSVüliX továbbá borovicska, szilvó- 
rium kitűnő minőségben kapható HEIMANN 
vendéglősnél. __ 314

rr______ IS őszi rózsa ültetéshez 40
JXTllUiPlX K-ért, sárga, fehér és ko­
rai rózsa állandóan raktáron. Biti u. 24 347

El a A A jutányos áron 1 szép ebédlöbu- 
&XO.IXU tor. i üvegezett speiz-szekrény, 
l próba baba, Léva, Ladányi utca 14. 346

TTíá-1-—IX. utca 9-uzámu ház el­
lj J LuXc^cXl edú vagy kiadó. — Cim 
Koháry utca 40, kistrafik. 849

Azonnali belépésre
fekt szlovák—magyar wáDirónöt. Ügyvédi 
praxissal előnyben. Dr. WILDFEUER JENŐ 
dgyvéd, Léva (Fried-ház). 350

TaVáet modern 3—4 izobást keres 
XídXxdtöv, gyermektelen házaspár, ju’ius 
L-re. Cim a kiadóban. 351

Nagymennyiségű
eladó, KÓSA JÁNOS, Mező utca 8. 352

karrn ÁPhe Léván Kaloai utca 34 alatt. 
ÁJUl mérés 6 éa 8 Korona. 353

sarok üzlethelyiség kiadó, 
UJLvXU^wXX fűszeresnek, hentesnek 
biztos megeihetés. Jókai utca 11. 354

1\ZTaff*T7QP  németül beszélő intelligens 
lYXagy Ál leány elmenne gyermekek 
mellé. Háztartás minden ágában jártas. Ma­
joralja 10. 355

fröl ■ Munkáért űzőm a mát, talán
M wi uüX • holnapra kenyeret ád ? 857

TMaAá 1 ebédlő-kredenc és 1 ebédiö- 
XjXcXUsU asztal, Ladányi utci 25. 360

Husviti ajándék keppen nyujta Önnek is 

Székely Rádió cég Levice, 
hogy teljesen ingyen megvizsgálja 
bármilyen rádióhoz tartozó és bár­
hol vásárolt rádió lámpáját ponto­
san számokban megmondja, hogy 
mennyire van elhasználódva és hogy 
mi okozza, hogy aparátja nem úgy 
működik ahogy szeretné.

Használja ki ezt a kedvező alkalmat!

Van Szerencsem szives tudomására 
adni a nagyérdemű közönségnek, 
hogy újonnan átalakított üzletemben 

újból bevezettem a magyar és 
francia konyhát.

Menu^6^J<é_^apj_jibonaJR)J<c

Szives pártfogást kér :

KUCSERA JÁNOS vendéglős.

Husvétra nefeledkezzen meg jó borról.
VÖRÖS GYÓGYBOROK:

Perle Sarom palesztinjai 16 Ke
Malaga 15 Ke
Roccabeila Vermuth Torino 15 Ke
Samos 15 Ke
Tokaji Nemes kadarka 13 Ki-
Egri bikavér 13 Ke

FEHÉR BOROK:
Széchényi 16 Ke
Zöldszilváni Sárospataki 15 Ke
Hárslevelű Sárospataki 15 Ké
Rizling Sárospataki 11 Ké
Tokaju Furmint 14 Ké

Badacsonyi 14 Ké Gyöngyösi 12 Ké
Leányka 14 Ké Szentgyörgyi 10 Ké
Móri asztali bor 13 Ké Modori 10 Ké
Az árak literenként vannak lepecsételt üveggel, 
üvegért egy koronát fizetünk vissza. Feltüntetett 
árak csak husvétig lesznek érvényben. Azonkívül a 
legolcsóbb likőrtől kezdve a legjobb likőrig min­
den ízben kapható. — Úgymint húsvéti tojások és 
nyulak. Szives pártfogást kér

VANGER MIHÁLY füszerkereskedö.

Olcsó árban kapható

I. a fazsindely, 
rúd, keritésléc

és mindennemű faanyag

PollákVilmosésfia
cégnél Levice, Ladányi utca 9.

Epitőtelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

aladók
Felvilágosítást ad:
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

Hölgyek !
Tisztelettel értesítem a n. é. hölgy­
közönséget, hogy a legmodernebb

tartósondoláló gép
220 voltra megérkezett Tekintettel 
az áramváltozásra a régi gép a leg­
gondosabb átalakítás dacára sem 
felelt meg a mai követelményeknek. 
Azonkívül felhívom a hölgyek fi­
gyelmét az áram nélküli

gözondoláló gépre,
amelynél a fejbőr vagy hajégetés 
ki van zárva. Kérem a hölgyeket, 
hogy üzletemet teljes bizalommal 
keressék fel.

Pontos kiszolgálás I 
Szolid árak ! Tisztelettel

Jachtvirt K.
fodrász-szalon. (Kiirti-ház.)

Védekezzen
idejében
a gyümölcsfák kártevői ellen !

^■■Gyümölcsfa karbolineumok, Dendrin, 
Neodendrin, Mixdrin, Sulfomag, Arsul- 
mag, Herbar, Poksin stb. permetező­
szerek, Sotor hernyóenyv. ojtóviasz, 
rézgálic, rézkénpor, raffia, műlep és 
méhészeti szerszámok, kerti pázsit- 

^■■fűmag állandóan raktáron

„VOLTA
Ing. CSORBA

L E V_l C E
ELEKTRO-RADI0

Műszaki iroda ts kereskedés; villamos szerelési vállalat

Átszerelések végzése váltóáramra 
Villamos háztartási készülékek, motorok 
Fényfürdölámpák testápoláshoz bérbe 
Rádiókészülékek.

áruházában Léván Alapítva 1881.
Gyümölcsfa védelmi szaktanácsokkal 
készséggel szolgálunk !
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Épített tnzhelyte •■X.'ff
helykerei, lapok, ajtók teljeaen jókarban ju­
tányosán eladók. Cim a kiadóhivatalban.

Húsvéti ünnepekre élő halakra és prágai sonkákra 
tisztelettel kérem szives előjegyzésüket:

APÓ LLO
HANGOS ▼ NOZGÓ

LACHKY Levice.
Április 5-én, vasárnap délután
2 és 4 órakor nagy népelöadás. 
Nagyszerű kalandos vígjáték !!

Kaland a déli expressen
Főszereplők: Charlotte Susa, 
K. Ludvig Diehl, R. A. Roberts.

ELŐZETES JELENTÉSI
TISZTELETTEL ÉRTESÍTEM A NAGYÉRDEMŰ KÖZÖNSÉGET, HOGY ÁPRILIS 

MÁSODIK FELÉBEN, LEVKÉN AZ AMERIKAI BAZÁR MELLETT, A KNAPP 
DROGÉRIÁVAL SZEMBEN

Április 5-én, vasárnap este 6 és 
3/49 órakor világsikert elért film 
0 bemutatója 111 •

W1LLY FORST
kiváló rendezése 1

Egy gyermekét nagyon szerető 
anya megrendítő drámája! 11

MAZURKA
Főszereplők: 

POLA NEGRI, 
ALBRECHT SCHOENHALS, 
INGE LIST, P. HARTMANN 

n
Festői kiállítás, kitűnő revü tán­
cok, felülmúlhatatlan játék 11! 
FOX legújabb hangos híradó.

Április 6-án, 7-én, 8-án, hétfőn, 
kedden és szerdán este 5|49 óra­
kor felülmulhatatlanul kitűnő 
egész estet betöltő vígjáték 111

A világ legjobb filmkomikusai:

LAUREL&HARDY

SIVATAG FIAI
cimü filmben. — Végnélküli ka­
cagás zseniális kiállítás. További 
szereplők: CHARLEY CHASE 
és DOROTHY CHR1STY

Április 11-, 12- és 13-án, szom­
baton, vasárnap és hétfőn este 
meglepő nagy húsvéti program 1 

6RETA 6ARB0 
ünnepelt művésznő legnagyobb 
szerepe és a világ legjobb és 
• legszebb filmje I •

Krisztina királynő
Egy királynő nagy szerelme és 
szenvedése. — További szerep­
lők : JOHN GILBERT, JAN 
KHEIT, LEWIS STONE és 
DÁVID TORRENCE. 
Legújabb FOX hangos híradó.

FÉRFI, NŐI ÉS GYERMEK RUHAÁRUHÁZAT NYITOK

SZILÁRD ISTVÁN.

Szaküzlet!

Ha megbízható kerékpárt óhajt vásárolni 
menjen szaküzletbe! „JAWA“ motorkerék­
párok 175 ccm már Kő 3450. Halászati és 
vadászati cikkek! Lőpor és robbantószer 
áruda ! A legjobb varrási és himzési mun­
kát a „PFAFF“ varrógép készíti! •

Húsvéti e 

ünnepek 

hangulatát 

varázsolja 

otthonába a

Szerezzen húsvéti örömet csa­
ládjának modern hálózati 

rádióval!
Forduljon bizalommal a leg­
régibb szaküzlethez: 

Central KHKN Testvérek 
áruházához — Léván.

4 nagy héten friss élő dunai halak!!!

rádió! Húsvéti fűszeráruk ! Vasáruk, 
elektrotechnikai, fényképészeti 
és sportcikkek! Gramofonok 
és lemezek, kerékpárok !

BAROSKA Levice,
Kálnai utca 3. sz. • Telefon sz. 130.

AZ

0R1ENT
MOZGO 

MŰSORA

Április 5-én d. u. 2 és 
4 órakor népelöadás! 
izgalmas, kalandos 
film a tropikus vidé­

kekről I

AMOK
Főszerepben:

Valeri InkiSinov

Ma este ’ ,6 és s ,9 órakor 
bemutató! ÁGAY IRÉN, 
a bpesti Vígszínház pri­
madonnája es Hans Járay 

főszereplésével 

Őfensége 
walcert jár 
Énekes vígjáték világslá­
ger. Rendező M. Neufeld 
Előjáték: Silly Symphony

Apr. 6-7-én. Hétfőn és 
kedden este • ,9 órakor 

Conrad Veidt 
főszereplésével a

HÍVATLAN 
VENDÉG 
Megható dráma !

Ápr. 8-9. Szerdán és csü­
törtökön este \9 órakor 
csehül beszélő nagyfilm!

Ignát Hermann érdekes el­
beszélése nyomán. F'sz.: 
Otomár Korbelár,. sa 
Gollo, Jiri Plachta, Saáa 

Raáilov.

Április II —14-ig húsvéti 
műsor. Az idény legna­

gyobb filmje!

Stradivári
Gustáv Fröhlich és Sybille 
Schmitz főszereplésével. 
Lejátszódik: Magyaror­
szágon és Olaszországon.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


